

守护蓝天碧水与舌尖安全

# 江苏警方昆仑行动破案2767起

12月23日,江苏省公安厅召开新闻发布会,通报“昆仑—2025”专项工作取得的成果。现代快报记者了解到,2025年以来,江苏共侦办食药环和知识产权领域刑事案件2767起、抓获犯罪嫌疑人6444名,接报警情数和发案量同比分别下降22.5%、22%。

今年以来,全省公安机关积极投入“昆仑—2025”“平安原野”等专项工作、专项行动,统筹破案攻坚,加强源头防控,取得显著成效,先后7次受到部局贺电表扬,11起案件、4项经验做法入选全国条线典型案例。

## 铁腕护佑碧水蓝天与生物多样性

围绕长三角区域一体化发展战略,积极投入打击长三角非法处置固体废物犯罪区域会战,围绕上游产废源头、中间转移运输、末端倾倒填埋等全环节深挖彻查、猛追狠打,全链条打掉非法倾倒油泥磨灰、化工废液、建筑垃圾团伙18个。积极推进“公安+行政”联勤共治的生态警务机制建设,建成省市生态环境保护联勤中心6个、县级及以下工作站(室)27个,打造生态保护型派出所100个。今年以来,省公安厅会同省有关部门,依托省级生态环境保护联勤中心,深化联合研判、大案攻坚,精准牵引各地侦办污染环境犯罪案件29起,抓获犯罪嫌疑人95名,助力行政部门立行政案件32起。

围绕生物多样性保护,强化禁猎护鸟攻势,守护和谐生态家园。一体推进全省鸟类保护活动和打击贩卖野生鸟类专项行动、公安部“平安原野”专项行动,对以食用、赏玩、驯养为目的的3类危害鸟类犯罪主动进攻、重拳出击,共侦办案件330起、抓获犯罪嫌疑人688名,查获解救了一批画眉、棕头鸦雀、黑水鸡等野生保护动物,全省接报警情数同比下降36%。坚持找准重点、以点带面、精准打击,对

职业化团伙犯罪实施全链条、规模化打击,严惩幕后组织者、经营者、获利者和职业惯犯;坚持“线下+线上”相结合,组织开展鸟类栖息地等重点区域、花鸟文玩市场等重点场所排查,加强互联网平台巡查,深挖危害鸟类犯罪线索;坚持“公安+行政”联勤联动,与行政部门加强资源整合、力量融合、协作配合,合力铲除危害鸟类犯罪“黑色产业链”。

## 严打食药假劣、筑牢知识产权防线

紧盯群众舌尖上的安全,专项治理专题攻坚,打造食药平安高地。围绕守护食品安全,聚焦肉制品、校园餐等重点,通过集群打击、区域会战,成功侦破一批以次充好、非法添加、私屠乱宰、伪造检疫文件的典型案件,有力遏制和震慑相关违法犯罪。围绕守护药品安全,紧盯侵害“老妇幼”“大慢特”群体的假劣药、医美日化产品犯罪,针对肉毒素、减肥针、化妆品、风湿药等重点品类,加大打击力度。省公安厅牵头组织宿迁公安机关对一起妨害药品管理案开展集中收网,抓获犯罪嫌疑人15名,查获走私肉毒素6800余支。全省公安机关依托3家中心实验室和59家快检室,构建起“全域覆盖、全省联动”的快检工作体系,常态化开展暗访抽检,根据异常结果循线破案

71起。

着眼保障高质量发展,加强知识产权保护,激发创新动能。聚焦保障科技自立自强和先进制造业发展,以本地特色产业、支柱企业、知名品牌为重点,对全省“专精特新”企业建立重点保护名录,结合公安部“安芯”专项工作,深化涉民营企业侵权假冒、侵犯商业秘密犯罪集中打击,共侦办侵犯企业知识产权案件169起,抓获犯罪嫌疑人361名,29家知名企业向公安机关致信感谢。苏州公安机关成功侦办一起侵犯商业秘密案件,有效阻止企业前员工带走核心技术,避免企业经济损失5000余万元。在坚持依法打击的同时,注重“打防结合”,推出知识产权保护服务前哨和商业秘密预约报案、风险体检等多项各具特色的保护服务举措。今年以来,组织知识产权保护专业民警和社区民警走访企业3600余家,为170余家重点企业开展商业秘密风险体检,提出防范对策270余条,化解各类风险隐患50余起。此外,全力做好假冒伪劣、侵权盗版犯罪打击工作,集中斩断一批制售假劣车辆配件、消防器材、汽车用油、电子产品、烟草制品及盗版图书、影音制品的犯罪链条,营造了安全放心的消费环境。

通讯员 苏官新  
现代快报/现代+记者 季雨

# 莆田12岁女孩被虐致死案再审宣判 生父刘江从有期徒刑五年半改判为十三年半

现代快报讯(记者 陈云龙 吉星于茜同)12月23日,福建莆田“12岁女孩被虐致死案”开庭再审,并迎来审判结果。福建省高级人民法院对原审被告人刘江所犯故意伤害罪,改判有期徒刑十三年,剥夺政治权利二年;维持其所犯虐待罪原判有期徒刑一年,决定执行有期徒刑十三年六个月,剥夺政治权利二年。

此前该案一审、二审中,受害女孩琪琪(化名)生父刘江被判处五年六个月有期徒刑。今年11月,福建省高级人民法院认为对刘

江量刑畸轻,决定再审。

此前,本案中受害人代理律师车钰表示,本次再审的重点争议在于对刘江的量刑。按照一、二审法院认定的故意伤害罪,刘江本应被判处十年以上有期徒刑,但原审法院认为刘江属于从犯,决定减轻处罚,判处刘江五年六个月有期徒刑。

车钰表示,在本次再审中,他从证人证言、监控视频、聊天记录中梳理了20个证据,用于证明刘江对许金花虐待儿童的行为全程知情并且默许,甚至提供了大量帮

助,因此其在本案中并非从犯,而是与许金花共同犯罪。律师表示,他希望通过身份的变化,促使法院加重对刘江的判罚。而琪琪生母白女士表示,她希望刘江被判处无期徒刑及以上。

12月23日中午,本案再审结束,福建省高级人民法院宣判,对原审被告人刘江所犯故意伤害罪,改判有期徒刑十三年,剥夺政治权利二年;维持其所犯虐待罪原判有期徒刑一年,决定执行有期徒刑十三年六个月,剥夺政治权利二年。

# 男子用变声软件和小伙网恋行骗 骗了16.9万元,获刑三年半

现代快报讯(通讯员 陆迅 赵媚 记者 庄剑翔)当变声软件模拟的温柔嗓音萦绕耳边,一张张可人的照片让人心驰神往,这其实是屏幕的那头男扮女“装”的骗子精心所为。近日,仪征市人民检察院依法办理了一起交友恋爱型网络诈骗案件,男子张某某因扮演女性,骗取受害人累计16.9万元,一审获刑三年六个月。

此前,扬州的小李在社交软件上结识了一名自称“林雪”的女网友。对方声称自己来自广西桂林,单身离异、独自抚养女儿,与小李相

似的生活处境让两人“一见如故”。聊天中,“林雪”还主动向小李发来自己的照片,时不时的语音聊天更是让他深信不疑。短短一周内,二人便在网上确立了恋爱关系。

取得信任后,“林雪”便开始以各种理由索要钱财:从购买衣物、化妆品,到女儿报兴趣班、车子保养、偿还房贷,甚至编造自己及女儿生病住院、发生交通事故需赔偿等谎言,诱骗小李不断转账。在短短十余天内,小李通过各种方式,向对方转账十多万元。

时间一长,小李察觉异常,尝

试向“林雪”核实情况,索要钱款时,发现已被对方拉黑。他这才意识到自己被骗,选择报警。经审查,与小李聊天的“林雪”,其实是男子张某某。在交往过程中,他利用图片处理软件制作了假身份证件、用变声软件将自己的声音变成女声、在网上搜罗其他女性的照片打造自己的“人设”,一步一步诱骗小李走入了“温柔陷阱”,累计骗取16.9万余元,这些钱,都被他用作网络赌博和个人生活支出。目前,经法院审理,张某某一审获刑三年六个月。

## 邮寄“罐装”黄金能年获百万?险些被骗



民警接到报警后抵达金店 小心将黄金放进奶粉罐准备邮寄 请勿相信

现代快报讯(通讯员 徐公轩  
记者 张晓培)近日,徐州市公安局云龙分局奥体中心派出所成功拦截一起邮寄“罐装”黄金的电信网络诈骗,为王女士及时挽回11万元损失。

前些天,奥体中心派出所接辖区金店报警,称顾客王女士打算购买11万元黄金用于投资理财,疑似遭遇诈骗。接警后,民警陈国明立即赶到金店,将王女士带回派出所核实情况。

王女士称,自己在使用一个不知名App时弹出一个链接,显示可以投资黄金理财,每年能获得高达百万元的收益。“只要将购买的黄金放置在奶粉罐中寄出,我一年能赚上百万元。”王女

士说。

“这就是诈骗。”民警耐心地向王女士讲解黄金投资骗局的常见手段和特征,最终,王女士终于意识到自己险些被骗,差一点就将11万元血汗钱邮寄给诈骗分子。“想投资赚钱,没想到遇到诈骗,幸亏你们拦住了我,太感谢你们了。”王女士向金店店员和民警表示感谢。

警方提醒,诈骗分子常利用黄金等贵重物品易于变现、便于携带交易、相对隐蔽等特点,将其作为诈骗资金的工具,购买并邮寄黄金等于亲手将钱送入骗子口袋,如无法判断真假,请务必拨打110也可直接前往就近派出所当面求证。

## 法拍800头奶牛抵债,竞得者需自提

现代快报讯(记者 季雨)近日,阿里拍卖平台挂出一则由天津市武清区人民法院发布的拍卖公告,标的是800头成年奶牛,起拍价1000万元,用于替被执行人抵债。值得注意的是,公告明确竞买人需自行配备运输车辆及赶牛人员。12月23日,现代快报记者获悉,经过24小时竞拍,因无人出价,这批奶牛最终未能成功易主。

阿里拍卖页面信息显示,此次拍卖的处置单位为天津市武清区人民法院,标的的所有人为天津某牧业有限公司。因该牧业公司成为被执行人,名下800头成年奶牛被依法上架拍卖,以偿还债务。拍卖时间为2025年12月22日10时至2025年12月23日10时,共计24小时。

评估信息显示,这800头成年奶牛的市场评估价为1115.07

万元,起拍价定为1000万元,较评估价略有下浮。有意参与竞拍的竞买人,需提前缴纳150万元保证金。

竞买公告提示:法院将保证奶牛的个数、种类、存活状态,按整栏交付,但无法保障每一头奶牛的具体对应性及耳号信息,后续将实行多退少补;若拍卖过程中有奶牛死亡,将按比例退还相应款项。此外,买受人需在拍卖成交或以物抵债成功后的7日内,自行选定一天完成奶牛交接。尤为值得关注的是,公告明确要求,竞买成功后,运输奶牛所需的车辆及赶牛工作人员,均由买受人自行准备。

12月23日10时,24小时竞拍时间结束。记者注意到,整场拍卖期间始终无人出价,这批肩负“抵债使命”的奶牛,最终遭遇流拍。

## 有钱充值网聊却不肯还钱,法院硬核执行

现代快报讯(通讯员 王永亮  
苏冉 记者 严君臣)欠了他人2万元借款,法院判决生效后,欠款人顾某找各种理由不肯归还,却在社交平台上大肆挥霍,每月充值几千元去网聊。近日,南通崇川法院对顾某进行传唤并训诫,最终顾某筹措资金,很快将2万元欠款和利息归还。

顾某欠刘某2万元借款,法院判决生效后顾某仍未主动履行。案件进入执行程序后,执行法官依法对顾某的财产状况进行调查。起初,顾某演技拉满,一会儿说“工资不够花”,一会儿叹“生活压力大”。然而,一个反常的线索引起了法官的注意:就在

本案刘某申请执行前的几个月,顾某本人作为另一起案件的申请执行人,从法院领取了近4万元的执行款。这笔钱没用来还债,去哪了?原来,他在领取执行款后,将大量资金用于某网络社交平台,每月充值金额数千元,用于与女性网友进行聊天互动。

“有履行能力而拒不履行,还进行高消费,这是对法律权威的公然挑战!”执行法官立即采取行动,依法对顾某进行传唤,并予以严厉训诫。在强大的法律威慑和法官的耐心释法明理下,顾某终于认识到自己错误的严重性,将2万元欠款及相应利息全部履行完毕。